

## 美国财政部宣布 AIG已完成资本重组

据新华社电

美国财政部14日宣布,美国国际集团(AIG)已完成资本重组工作,向纽约联邦储备银行偿还了总额达470亿美元的资金。

目前,美国财政部持有16.55亿股美国国际集团普通股,约占总股权的92%。随着时间推移,美国财政部希望根据市场情况出售在美国国际集团的股份。

美国财政部部长盖特纳当天对美国国际集团资本重组计划的完成表示欢迎,称这是该公司转变的一个重要部分。

在此次金融危机中,美国财政部通过不良资产救助计划(TARP)向金融机构提供了总额为3890亿美元的救助资金,其中美国国际集团是主要救助对象。由于这些巨额救助资金引起了许多争议,美国财政部正加速出售所持救助对象的股份,以尽快收回救助资金。根据美国财政部去年12月29日发布的声明,不良资产救助计划已收回2700亿美元。

## 瑞银：新兴经济体 未来十年仍处上升周期

见习记者 胡岩

瑞银全球新兴市场高级经济学家、董事总经理乔纳森·安德森昨日表示,2011年新兴市场经济体仍然保持强劲,预计中国经济增长率在9.5%左右,高于印度的8.4%,仍保持新兴市场“领头羊”位置。未来十年新兴市场经济体处于其经济周期上行期,但也有其自身问题亟待克服。

昨日,在清华大学中国与世界经济论坛上,乔纳森·安德森表达了上述观点。2010年新兴市场经济体运行仍然是强有力的。和发达国家相比,新兴市场表现得非常好,在将来的五年到十年当中,这个新兴市场仍然会表现得非常好,因为他们解决了过去20-30年里资产负债表存在的问题。”乔纳森·安德森说。

乔纳森·安德森表示,本轮经济危机反映了发达经济体存在的问题,但新兴经济体同样存在自身的问题。尽管未来十年,瑞银对新兴经济体的经济增长都保持乐观,但同发达国家一样,新兴经济体也有其自身的经济周期,这个周期可能是三十年,也可能是四十年。虽然新兴经济体正处于经济上行周期,但仍有其自身问题需克服,如资产价格泡沫问题。

## 匈牙利政府推出 新经济发展计划

据新华社电

匈牙利政府14日推出新经济发展计划——“新塞切尼计划”。这一计划的目的是提高竞争能力,扩大就业,推动经济增长。

匈牙利总理欧尔班当天在介绍这一计划时说,推出“新塞切尼计划”是为了稳定匈牙利经济,助推经济增长,争取在10年内新创造100万个就业岗位。

欧尔班说,目前匈牙利有工作能力的人只有55%有工作,欧盟的就业率是65%,这一情况不能继续下去。

根据“新塞切尼计划”,2011年至2014年,政府将拿出7万亿福林(1美元合206.42福林)的资金用于投资。政府预计,到2014年,匈牙利的国内生产总值增速将达到4%至6%,新创造工作岗位30万个。

“新塞切尼计划”列出7个重点领域,分别是医疗健康产业、绿色经济开发、住房计划、企业发展、科技创新、扩大就业和交通。

## 乌克兰总统宣布 今年改革重点

据新华社电

乌克兰总统亚努科维奇14日在基辅宣布了2011年该国改革重点。

亚努科维奇说,今年该国有必要对能源部门、住房和公共领域、国内市场的发展和基础设施等进行改革。此外,在教育部门、卫生部门和社会领域等方面将继续实行改革。他还表示,对养老保险制度改革是当务之急。

# “胡奥会”本周登场 新兴产业合作成亮点

证券时报记者 吴家明 杨丽花

本周,中国国家主席胡锦涛将对美国进行国事访问。中国驻美国大使张业遂日前表示,胡锦涛主席即将对美国进行的国事访问是推进新时期中美关系的重大外交行动,意义深远。

国际金融危机期间,中美积极携手应对,为推动世界经济复苏发挥了重要作用。在刚刚过去的

2010年,中美这对重要经贸伙伴频繁互动,贸易、投资联系日趋紧密,市场期待此次“胡奥会”能够带来更多中美经贸新成果。

去年年末在华盛顿举行的第21届中美商贸联委会上,中美双方达成多项共识,签署多项经贸合作谅解备忘录。美国商务部长骆家辉日前表示,中国目前正加快发展医药、能源、高新技术等战略性新兴产业,这为两国经贸合作注入新内

容。美国欢迎中国经济快速发展,这不仅对中国自身有利,对美国企业和全球经济也有利。

美国财长盖特纳上周五在白宫举办的新闻发布会上指出,美国对中国出口有望在未来4至5年内翻一番,约在10年后,中国有可能成为美国第一大贸易伙伴。

著名经济学家梁小民表示,在中方多年来关注的美国放松高科技产品出口管制问题上,美国可能会做出一

些让步。深圳大学经济学院国际金融研究所所长国世平也提到,中方希望美国在放松高科技产品出口管制的问题上,不仅仅是口头承诺,而是要给出时间表。

中山大学岭南学院金融系主任陆军则提到,中美企业在高铁方面开展合作是有潜力的。有分析人士也表示,中美两国在清洁能源领域有共同的利益,合作前景广阔。

海关总署日前公布的数据显示,去年12月份中国贸易顺差降至130.8亿美元,低于市场预期的208亿美元。该数据显示,中国正在走向平衡贸易并促成全球经济的平衡。据悉,美国前财长保尔森表示,人民币升值问题并不是此次中美首脑会晤的重点。

分析人士认为,尽管中美双方存在摩擦和分歧,但是基于共同利益的合作始终是两国关系的主流。

## 欧美通胀升温 全球喊打渐成大势所趋

分析人士认为,美元走弱可能拉升大宗商品价格,从而加剧全球通胀压力

证券时报记者 吴家明

就在新兴市场纷纷出招对抗通胀的时候,通胀风险也开始在欧美国家扩散。在能源价格大涨的推动下,去年12月美国消费者价格指数(CPI)环比增幅创下自2009年6月以来的新高。与此同时,欧元区通胀率也升至2008年10月以来的最高水平。有分析人士表示,未来几年,包括美国在内的全球各国走向通胀是必然趋势。

### 欧美通胀预期抬头

美国劳工部上周五公布的数据显示,去年12月美国CPI指数环比增长0.5%,增幅创下2009年6月以来新高。不过,若不计算波动较大的食品和能源价格,去年12月美国核心CPI仅小幅上涨0.1%。

整个2010年,美国CPI的增幅降至1.5%,低于2009年的2.7%。2010年美国核心CPI的增幅仅为0.8%,明显低于美联储设定的1.5%至2%的目标区间。不过,通胀一直是美联储最为关注的经济指标。

美联储主席伯南克近日公开对美国经济作了最新的表态,预计今年美国经济将增长3%至4%。除此之外,美国面临的通缩风险已大幅减小。

除了美国,欧盟统计局上周五公布的数据显示,去年12月欧元区CPI指数年率上升2.2%,达到自2008年10月以来的最高水平。欧洲央行行长特里谢表示,短期内欧元区整体通胀压力可能加剧,央行会对通胀保持警惕。有分析人士表示,特里谢的

言论暗示其在必要时已准备好加息以对抗通胀。

### 全球性通胀威胁来袭

特里谢的言论推动欧元强势上涨,欧元成非美货币反弹的“领头羊”。与此同时,美元指数出现大幅下挫,上周美元指数的累计跌幅超过2%。有市场人士表示,美国经济持续增强的能力不如预期,美元走弱之后,大宗商品价格有可能进一步走高,通胀形势可能会进一步恶化。

目前,通胀已经成为新兴市场国家面临的最大问题和风险。尽管美国通胀趋势保持温和,但在去年年末,食品和能源价格快速上涨,通胀预期逐渐升温。有分析人士表示,近期新兴市场投入成本加速上升,近期全球不断出现的天灾也让各国的通胀压力不断加剧。与此同时,商品是全球的商品,价格最终将转嫁到欧美国家,全球各国走向通胀是必然趋势。

## 阿根廷通胀压力显著加大

据新华社电

阿根廷国家统计局14日公布的报告称,去年阿根廷的消费者物价指数上涨10.9%。研究机构普遍认为阿根廷去年的通胀率在25%左右,通胀显著加大正成为影响阿根廷经济社会发展的重大负面因素。

报告指出,食品价格上涨是阿根廷通货膨胀加剧的主要原因。此外,服装、医疗、教育等消费价格也持续上升。根据阿根廷国家统计局公布的报告,从2008年至2010



美元走弱使得大宗商品价格屡创新高,全球通胀压力加剧

IC/供图

年,阿根廷的年通货膨胀率分别为7.2%、7.7%和10.9%,加速上涨的趋势非常明显。

阿国家统计局公布的这一数据,使阿根廷成为拉美地区去年通胀率第二高的国家之一,仅次于委内瑞拉。

但是,这一统计数据遭到各方强烈质疑。阿根廷研究机构公布的报告认为,去年阿根廷的通胀率至少在25%以上。其中,布宜诺斯艾利斯城市研究所认为阿根廷去年的通胀率为25.1%,而拉美经济研究

### 法国2010年 财政赤字创新高

法国预算部14日公布的数据显示,2010年法国财政赤字增至1488亿欧元,再创历史新高,但低于此前预计的1498亿欧元。

法国政府2010年预算总支出达4225亿欧元,略低于预期的4227亿欧元,主要原因是部分用于经济刺激计划的特殊拨款没有执行。预算总收入为2737亿欧元,略高于预期的2729亿欧元,主要原因是法国消费复苏强劲,增值税收入高于预期,冲抵了企业税收收入不足。

法国预算部长弗朗索瓦·巴鲁安预计,2010年法国财政赤字占国内生产总值(GDP)的比例将达7.7%。相关官方数据将在今年3月底公布。

法国议会两院去年年底通过了2011年财政预算案,提出2011年的目标是将财政赤字降至920亿欧元。为实现这一目标,法国政府将采取退出经济刺激计划、大幅缩减公共开支、裁减公务员和多方增收等措施。

法国经济、财政与就业部长克里斯蒂娜·拉加德曾表示,削减财政赤字是法国实现经济平衡持续发展的条件。她14日再次强调,法国政府将兑现削减赤字、巩固财政的承诺,以避免陷入希腊和爱尔兰那样的主权债务危机。

法国全国统计和经济研究所去年3月底公布的数据显示,2009年法国财政赤字快速增至1448亿欧元,占GDP的比例高达7.5%,创历史新高,大大超过欧盟《稳定与增长公约》3%的上限。而2008年法国财政赤字仅为637亿欧元,占GDP的比例为3.3%。

(据新华社电)

## 财经分析 | Financil Analysis |

# 澳大利亚洪灾推动商品价格大幅飙升

据新华社电

上周澳大利亚洪灾愈演愈烈,澳大利亚是多个大宗商品的主要出口国,其中铁矿石、煤炭是全球贸易中的主要供应方。此次洪灾对多个产品出口造成严重影响,使得相关价格大幅飙升。

西澳大利亚皮尔巴拉地区铁矿石出口量占全球铁矿石总出口量的三分之一,中国对澳铁矿石进口依存度较高,如果皮尔巴拉地区供应出现问题,国内钢材生产恐将受到影响。目前,国内现货铁矿石的价格已经在持续攀升,品位63.5%的印度粉矿出口到中国的价格已超过180美元/吨,为自去年5月份

以来最高水平。受铁矿石涨价影响最大的是板材,国内热轧卷板由于高库存,价格一直比较低迷,但由于成本持续增加,钢厂被迫连续提高出厂价。上周渤海商品交易所热轧卷板涨幅达150元/吨。

澳大利亚是世界主要小麦出口国,每年出口小麦1400万至1500万吨。此次洪水虽未对小麦产量造成太大影响,但持续降雨对小麦质量构成负面影响,限制高蛋白小麦供应。洪水对小麦市场的影响更多地体现在心理层面,上周一直比较低迷的国内小麦市场也出现较大涨幅,上周五郑商所小麦主力合约1109报价2769元/吨,涨2.18%。

其他板块中,原油价格由于阿

拉斯加输油管道问题导致全国12%产能闲置,这个意外事故刺激油价高位继续上涨,截至北京时间上周五16点NYMEX原油价格仍处于90美元/桶上方。

贵金属中黄金走势依然较弱,近期葡萄牙拍卖国债带动债市投资气氛,西班牙和意大利13日亦分别成功拍卖国债,当西班牙的融资额更

达到目标上限,这使得市场对欧债危机的担忧情绪暂时缓解,黄金最为避险的属性暂时失去吸引力,导致价格下跌。

有色金属市场摆脱了前一周的弱势格局,价格重新反弹至高位,截至上周五收盘,沪铜报价71550元/吨,重新站上70000整数位。

### 关于成都市新都化工股份有限公司 股票上市交易的公告

成都市新都化工股份有限公司人民币普通股股票将于2011年1月18日在本所上市。证券简称为“新都化工”,证券代码为“002539”。公司人民币普通股股份总数为165,520,000股,其中首次上网定价公开发行的33,600,000股股票自上市之日起开始上市交易。

深圳证券交易所  
2011年1月14日

### 关于江苏亚太轻合金科技股份有限公司 股票上市交易的公告

江苏亚太轻合金科技股份有限公司人民币普通股股票将于2011年1月18日在本所上市。证券简称为“亚太科技”,证券代码为“002540”。公司人民币普通股股份总数为160,000,000股,其中首次上网定价公开发行的32,070,000股股票自上市之日起开始上市交易。

深圳证券交易所  
2011年1月14日

### 关于安徽鸿路钢结构(集团)股份有限公司 股票上市交易的公告

安徽鸿路钢结构(集团)股份有限公司人民币普通股股票将于2011年1月18日在本所上市。证券简称为“鸿路钢构”,证券代码为“002541”。公司人民币普通股股份总数为134,000,000股,其中首次上网定价公开发行的27,200,000股股票自上市之日起开始上市交易。

深圳证券交易所  
2011年1月14日

### 关于安徽省司尔特肥业股份有限公司 股票上市交易的公告

安徽省司尔特肥业股份有限公司人民币普通股股票将于2011年1月18日在本所上市。证券简称为“司尔特”,证券代码为“002538”。公司人民币普通股股份总数为148,000,000股,其中首次上网定价公开发行的30,400,000股股票自上市之日起开始上市交易。

深圳证券交易所  
2011年1月14日